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(98/C 174/100) SKRIFTLIG FRÅGA E-3449/97

från Gijs de Vries (ELDR) till kommissionen

(31 oktober 1997)

Ämne: Television utan gränser

Under perioden 1-23 juli 1997 förekom störningar av satellitkanalen MED TV:s sändningar. MED TV sänder
program på kurdiska och är verksamma från London med licens från det brittiska United Kingdom’s Independent
Television Commission. Störningarna drabbade också ett annat Eutelsat-baserat företag, den rumänska kanalen
Antena I.

Denna störning innebar att medborgare i ett antal EU-länder fullständigt berövades sin rätt − enligt både
direktivet om television utan gränser och artikel 10 i Europakonventionen om mänskliga rättigheter − att ta emot
sändningar från en annan medlemsstat.

Vad ämnar kommissionen göra för att garantera att EU-medborgarnas rätt att ta emot information från
EU-baserade TV-kanaler − i enlighet med det relevanta EU-direktivet − inte inskränks genom medvetna
störningar av dessa kanaler, antingen inifrån eller utifrån Europeiska unionen?

Svar från Marcelino Oreja på kommissionens vägnar

(27 november 1997)

I direktivet TV utan gränser (rådets direktiv 89/552/EEG, ändrat genom parlamentets och rådets direktiv 97/36
EG av den 30 juni 1997 om samordning av vissa bestämmelser som fastställts i medlemsstaternas lagar och andra
författningar om utförandet av sändningsverksamhet för television (1)) föreskrivs att medlemsstaterna skall
säkerställa fri mottagning av TV-sändningar från andra medlemsstater inom sina territorier (artikel 2a punkt 1).

Denna skyldighet baseras på en av de grundläggande fyra friheter som fastställs i EG-fördraget (friheten att
tillhandahålla tjänster – artikel 59).

Kommissionen lägger stor vikt vid genomförande och tillämpning av gemenskapslagstiftningen. Den har inlett
ett antal överträdelseförfaranden på området i fråga för att säkerställa att direktivet genomförs på ett riktigt och
fullständigt sätt och att det faktiskt tillämpas.

Vad gäller den väckta frågan har kommissionen ingen kännedom om de händelser som parlamentsledamoten
hänvisar till. Det krävs ytterligare information för att kommissionen skall kunna göra en riktig utvärdering och
avgöra om åtgärderna i fråga utgör en överträdelse av direktivet TV utan gränser.

(1) EGT L 202, 30.7.1997.

(98/C 174/101) SKRIFTLIG FRÅGA E-3451/97

från Allan Macartney (ARE) till kommissionen

(31 oktober 1997)

Ämne: Böngroddar från genetiskt modifierade sojabönor

Vilken information har kommissionen tillgänglig om vad som händer när genetiskt modifierade bönor används
för att producera böngroddar som sedan äts råa?

Vilka tester har gjorts vid framställningen av sojaböngroddar och vilka var resultaten av dessa tester?


